■責任編輯:李楊洋 ■版面設計:余天麟



## 煽暴區員秘會謀搞過經濟

#### 約20成員密斟5句鐘 多人明稱退出實暗中參與



正當全港市民積極抗疫之際, 一班攬炒派區議員卻在暗地裏密 謀成立一個充滿「港獨」色彩的

所謂「香港公民議政平台」,在攬炒派於立法會「鬧辭」之後,企圖轉而組織一個新的「區議會平台」續向政府施壓、向社會攬炒。香港文匯報記者發現,上周末(26日)晚上,約二十名「議政平台」骨幹成員,鬼祟到公民黨黃大仙區議員劉珈汶的辦事處舉行長達5小時的秘

密會議。據悉,該「議政平台」預定本月31日將正式宣布成立,而上周六晚的會議是「議政平台」籌備委員會最後一次會議;而對於近期社會熱議的有攬炒派區議員可能會被DQ(取消資格)問題,此次會議也商討了有關應對方式。政界人士昨日在接受香港文匯報訪問時指出,所謂「平台」非法理據充分,應懸崖勒馬,並呼籲執法部門採取行動,嚴禁逾越「紅線」的活動(見另稿)。

■香港文匯報記者 張得民、齊正之

月26日傍晚5時半左右,一批屬於 「議政平台」籌委的攬炒派區議員陸 續抵達橫頭磡邨宏顯樓地下的公民黨黃大 仙區議員劉珈汶辦事處,其中,染着金髮



的沙田區議員李志宏等人率先抵達,而身為「主人家」的劉珈汶則不時出入辦事處招呼各人。至傍晚6時半左右,當元朗區議員王百羽到達後,會議才正式開始。香港文匯報記者現場偵查所見,前後共有約20名區議員與會。

不過,令人不解的是,僅在數日前,身為「議政平台」籌委的劉珈汶、韓俊賢(民主黨葵青區議員)、周曉嵐(民主黨沙田區議員)分別公開宣布「退出籌委會」,但周六卻依然出席會議,其中劉珈汶更是「出人出地」,不但本人參加,還提供辦事處作為會議場地。

#### 驚DQ圖效仿立會「鬧辭」

據了解,會議的內容主要就預定年底 (12月31日)正式成立「平台」之事作最

後的定案。至於外界熱傳的有攬炒派區議員可能會被DQ,以及「議政平台」會被「打壓」等話題,會議討論得頗為熱烈,就算在辦事處外亦能聽到聲音。一輪討論過後,李志宏開始主持會議,發言接近45分鐘,分析及提出有關意見。在李志宏講話後,會議又展開討論,部分籌委認為,鑒於DQ一事無可避免,建議利用與議員仿效立法會「鬧辭」,實行全港「攬炒」。不過,雖然部分與會者同意有關建議,但由於牽涉人數太多,認為一旦實行計劃會比立法會「鬧辭」有更大難度。

#### 多人無罩討論隨時播疫

香港文匯報記者現場還發現,不少與會 的「平台」作最後反撲,甚至的攬炒派區議員在會議期間沒有戴上口 反對派議員拉下水,一起攬炒。

罩,亦沒有保持適當的社交距離,十多個 人擠滿一間只有二三百呎且堆滿雜物的房 間內,其間各人幾乎身貼身高聲討論,口 沫橫飛。而黃大仙區議員岑宇軒可能受不 了室內污濁的空氣,多次到辦事處門外煲 煙。會議直至當天深夜11時半左右才結 束,但作為主人家的劉珈汶則提前一小時 已離開。

有反對派區議員向香港文匯報記者透露,早前有媒體報道DQ的消息一出,令攬炒派區議員一片風聲鶴唳、尤其某些與「港獨」活動扯上關係的區議員更是大為緊張,為了保住飯碗,過往曾參與撐暴及「港獨」活動的攬炒派區議員最為積極參與組織該「議政平台」,企圖藉這個所謂的「平台」作最後反撲,甚至不惜把所有反對派議員拉下水,一起攬炒。

#### 圖掌控攬炒陣營 起大台施壓政府

在攬炒派陣營中,一些自命是「本土派」的支持者一直鼓吹「拆大台」,去年修例風波期間更將「去大台化」吹捧至極致。不過,這班昔日「拆大台」支持者近日忽然改變論調,轉而鼓吹「築大台」,原因是他們看見攬炒派於立法會「鬧辭」後,其政治實力已大不如前,因此認為「本土派」未來將可主導攬炒派陣營,而「香港公民議政平台」的27名籌委(均是區議員)也以「本土派」佔多數,為了加強實力,他們企圖成立一個「在野影子議會」,以聚集反對派的政治力量向政府施壓。

#### 實為戴耀廷計劃一部分

今年6月,17個被攬炒派把持的區議會聲稱將組織「聯合會議」,建立「香港公民議政平台」,而這個「平台」為非法「佔中」發起人戴耀廷極力鼓吹的「拉撒路計劃」(保存實力等待反撲時機)的一部分。據了解,過去一段時間,戴耀廷亦極力向多個攬炒派基層組織解釋和推銷「拉撒路計劃」。但知情人士向香港文匯報記者透露,傳統反

對派認為在香港國安法實施後,成立「平台」的風險甚高,他直言,「平台」名稱用「香港公民」更是充滿「港獨」色彩,令不少人打退堂鼓。但今年11月,攬炒派在立法會「鬧辭」後失去最重要的政治平台,一度暫停籌備的「議政平台」開始加速。

#### 連續開會成員迅速倍增

自11月5日「議政平台」召開第一次籌備會議後,過去50天內「議政平台」連續舉行了5次會議,籌委會成員由14人增至27人,並預告將於今年12月31日正式成立。不過由於近期有媒體引述消息指曾參與煽暴的區員有可能會被DQ(取消資格),令到一些泛民成員亦相繼宣告割席,民主黨油尖旺區議員涂謹申在社交平台直言,「DQ區議員」的消息可能與「議政平台」有關,認為平台確實有不少風險,而身為「平台」籌委的民主黨葵青區議員韓俊賢、沙田區議員周曉嵐、公民黨黃大仙區議員劉珈汶亦曾分別宣布「退出籌委會」。

雪」。 ■香港文匯報記者 張得民 -台\_核心王百羽狂[「中「炊鍾所 名甲「目他 郡

独

亚

攬炒派今次組織的 「議政平台」,其實 織核心一直由撐暴, 中核心成員王百羽更 「獨人」關係密切,曾多 次與前「學生動源」頭目 鍾翰林勾結擺街站並參與 所謂「抗爭」行動。

所謂「孤争」行動。 現為元朗區議員的王百羽早在2015年首次參選區議員時就與多名「獨人」熟稔,與梁天琦、梁頌恆、陳浩天等「港獨」組織頭目熟絡,也曾協助有關組織成員參與選舉活動,在「本民青」等「港獨」組織相繼沒落後,王則轉向與新冒起的「學生動源」頭目鍾翰林合作,同場擺過多次街站,而成功博得「獨人」支持的他在去年當選元朗區議員。

在當選區議員後,王百羽更恃着區議員身份四處參加撐暴活動。今年5月,王百羽以「full gear」的打扮參與銅鑼灣的非法遊行,當日警方拘捕多名以「full gear」裝扮的區議員,惟王百羽僥倖逃脱。但他終究避不過被捕的命運,今年10月,王百羽被爆出於立法會選舉期間獲取巨額資助並申報逾450萬元經費疑似自肥的醜聞,警方於11月以涉嫌串謀詐騙將其拘捕(見上圖)。

■香港文匯報記者 張得民

# WEN WEI PO

2020年12月

出

席

秘

密

會

議

部

分

攬

炒

品

議

港字第25846 今日出紙3疊

**劉珈汶**(黃大仙區議員)

黨派:公民黨

李軒朗(九龍城區議員)

**岑宇軒**(黃大仙區議員)

黨派:「九龍角落」主席

黨派:**慈雲山建設力量 鄺葆賢**(九龍城區議員)

王百羽 (元朗區議員)

黨派:天水連線

**周曉嵐**(沙田區議員)

黨派:**民主黨** 

梁國豪(離島區議員) 李志宏(沙田區議員)

張文龍(葵青區議員)

李傲然(油尖旺區議員)

**黃傑朗**(深水埗區議員)

黨派:**長沙灣西社區陣線** 

韓俊賢(葵青區議員)

### 政界揭批違法促當局勿姑息

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)多個攬炒派區議員牽頭組成的「香港公民議政平台」,日前雖有多個籌委聲稱已辭去職務,但有關人等疑似仍在參與運作。有政界人士昨日接受香港文匯報訪問時批評,這班人聲言退出「扮割席」,只為逃避違規責任,毫無政治道德可言。

#### 郭偉强:不容試探紅線舉動

工聯會立法會議員郭偉强表示,當局已經明確指出該所謂「平台」非法理據充分,應懸崖勒馬,一旦超越雷池半步,執法部門必定會採取行動,絕不會容許試探紅線的舉動。

他認為,部分擔心無「糧支」的人 因此聲稱退出,實際上卻轉為「地下 工作」,繼續推動亂港陰謀,若有足 夠理據,局方應該立即採取行動,絕 對不能姑息。

#### 陳學鋒:亂港之心一直存在

「議會監察」召集人陳學鋒表示, 該班攬炒派區議員一直都是大話連 篇,市民由始至終都不會相信他們 的,聲稱退出只為避風頭,但有關人 等的亂港心態一直存在。

陳學鋒更指出,劉珈汶已在其社交網站交代離開,現被揭發將其議員辦公室,用作「香港公民議政平台」進行籌組工作會議的場所,局方應研究是否扣除其營運開支,強調公帑絕對不能資助違法活動。